

国际财经

新开发银行探索建立持续性对话机制

10月25日至26日，金砖国家新开发银行在上海举办会议，会见民间团体和非政府机构、学者代表。此次会议是2016年金砖银行首次年会对话的延续，旨在提升成员互信，加强银行政策性文件经验学习，分享经验和评论，建立持续性对话机制。期间，与会者探讨了银行透明度、问责制和信息获取、银行政策、环境和社会管理、新开发银行《2017—2021年总体战略》及知识交流等议题。新开发银行与各方同意继续加强对话，深入开展银行与民间团体交流，新开发银行将致力于加强问责制的制度建设，充分认识与民间团体和非政府组织代表定期交流的重要性。

中亚区域经济合作第16次部长级会议召开

10月27日，中亚区域经济合作(CAREC)第16次部长级会议在塔吉克斯坦杜尚别举行。本次部长级会议的主题是“加强CAREC区域合作，落实2030年可持续发展议程和《巴黎协定》目标”。会议通过了CAREC2030战略，探讨了CAREC机制如何帮助成员国采取一致行动落实2030年可持续发展战略和《巴黎协定》目标，发表了《杜尚别宣言》。财政部部长助理赵鸣骥在发言中肯定了CAREC机制在促进成员国经济社会发展、提升区域整体竞争力方面发挥的重要作用，对未来合作提出三点建议：一是继续以投资项目合作为抓手，进一步推进务实合作，提升互联互通水平；二是要继续秉持开放的区域主义精神，加强与“一带一路”倡议的协调与对接；

三是要进一步发挥中亚学院的作用，将中亚学院打造成服务中亚区域经济合作的高端智库和重要知识共享平台，使其更好地为各成员国服务。

美联储维持基准利率1%—1.25%不变

11月1日，美联储宣布，维持1%—1.25%的联邦基金利率目标区间不变。由于就业市场强劲，经济增长稳健，市场预期12月加息的可能性高达98%。当日，美国总统特朗普任命鲍威尔为新一任美联储主席。

英国央行宣布加息25个基点

11月2日，英国央行发布消息称，将上调基准利率25个基点至0.5%，以支持经济的持续增长与就业，并实现2%的通胀率目标。同时，维持资产购买规模4350亿英镑不变。英国9月CPI同比增幅达3%，由于此前的英镑贬值和近期能源价格上涨，英央行预计10月CPI同比增幅将超过3%。

APEC领导人会议周拉开帷幕

11月6日，2017年亚太经合组织(APEC)领导人会议周在越南岘港市拉开帷幕，主题为“打造全新动力，开创共享未来”。在全球环境面临不确定的环境下，21个APEC成员经济体齐聚岘港，旨在维持全球经济复苏态势，创造更多就业机会。2017年期间，21个成员经济体进行多次沟通对话，合作机制呈现机遇与挑战共存态势。APEC高级官员会议闭幕式主席Bui Thanh Son指出，尽管APEC发展面临诸多挑战，我们仍设法达成更多重要成果，保持合作势头。相关举措包括加强成员经济体合作，缓解

公众关于全球化利益分配问题的担忧，更好地安置各行各业的工人和企业，在日益互联和创新驱动的全球背景下，积极应对市场变化，满足日益增长的劳动力需求。

第23届联合国气候大会在德国波恩开幕

11月6日，《联合国气候变化框架公约》(UNFCCC)第23次缔约方大会(COP 23)在德国波恩召开。本次大会会期将持续至17日，会议呼吁各国采取积极举措应对全球变暖问题。本次气候大会主席、斐济总理姆拜尼马拉马表示，由于气候变化造成诸多极端天气现象，目前全球正遭受气候威胁，各国应尽可能寻求解决办法，勇于承担责任，造福各国民众。这意味着接下来的两周和一年里，缔约各国将致力于实施《巴黎协定》，使其形成效力，力争实现2020年前的行动目标。

中美签署商业合同和双向投资协议总金额达2535亿美元

11月9日，中国国家主席习近平同美国总统特朗普在人民大会堂举行会谈。两国元首就加强中美双边、地区和全球层面合作达成多项重要成果和共识。双方同意，扩大经贸、投资、能源等领域合作，通过做大中美经济合作蛋糕解决两国经济关系快速发展过程中出现的问题和矛盾。国事访问期间，两国元首共同见证了能源、制造业、农业、航空、电气、汽车等领域商业合同和双向投资协议的签署。特朗普访华期间，两国签署的商业合同和双向投资协议总金额达2535亿美元，合作项目达34个。

(财政部国际财经中心提供)